

KÖRKÉP

Egészségét

DESZK. Szemészeti vizsgálat lesz az idősök napközi otthonában ma 8 és 12 óra között, 9 órától a baba-mama klub ünneplő 4. születésnapját a faluház kupolatermében. 14 órától babamasszázs 2–8 hónapos kiscsiknek az egészségház védőnői tanácsadójában, az egészségét alkalmából.

Idősök ünnepe

RŐSZKE. Idősök napi ünnepséget rendeznek ma 15 órától a település sportcsarnokában, a szervezők minden 65 év feletti helyi lakost várnak.

Szűrővizsgálatok

SÁNDORFALVA. Az egészségét mai programjai: ultrahangos szűrővizsgálat az egészségházban 8 és 16 óra között, véradás 9 és 13 óra között a Budai Sándor Kulturális Központban, hallásszűrés az egészségház emeletén 9 és 12 óra között. 14 órától a Fagyöngy Patikában lelki tanácsadást tartanak.

Szoboravatás, haltelepítés

SZEGED. Ma 14 órakor avatják fel Janikovszky Éva Kossuth-díjas író, a magyar gyermekkönyv-írás kiemelkedő személyisége, a szegedi Tömörkény István gimnázium volt tanulója mellszobrát. Zsemlye Ildikó szobrászművész alkotását az íróról elnevezett kollégium bejáratánál (Korányi fasor 2.) leplezik le.



– A Herman Ottó Horgászegyesület október 18-án és 19-én 7 tonna méretes pontyot telepít a Fehérpart-Szilvás, a Keramit, a Gumis, a Tejes, a Temető-tóba, a Holt-Maros négy szakaszába, a Sándorfalvi-tóba és a Medencés kikötőbe. A felsorolt vízterületeken október 18-a 6 órától október 23-a 6 óráig általános horgászati tilalom lép érvénybe.

Látóhatár-bemutató, ulmi diákok

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY. A Vásárhelyi Látóhatár című folyóirat harmadik számát mutatják be ma délután 5 órától a Németh László Városi Könyvtárban. Az est vendégei: Csányi Viktor régész, Nagy Imre művészettörténész és Vincze Ferenc orvos. – Az ulmi Szent Hildegárd Katolikus Leánygimnázium tizenégy diákja vendégeskedik a városban. A német fiatalok a Németh László Gimnázium tanulóinak tavaszi látogatását viszonzózzák.

Alakuló ülés

MÁRTÉLY. Ma délután 5 órától tartja alakuló ülését az új képviselő-testület a községházán. Az ünnepélyes eskütételt követően Balogh Jánosné polgármester ismerteti programját, majd a testület alpolgármestert is választ.

Díjazott diákok

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY. Eredményesen szerepeltek a Bethlen Gábor Református Gimnázium diákjai a napokban zajlott VIII. Református Középszintű Atlétikai Versenyén. Nánai Lilla súlylökésben, Széll Ádám 100 méteres síkfutásban szerzett aranyérmeket, távolugrásban negyedik helyezést ért el.



Előre el kell dönteni, merre tovább: a csomópontban nem lehet sávot váltani. FOTÓ: KARNOK CSABA

HOLLAND MINTÁJÚ A 47-ES ÚT ÚJ TURBÓKÖRFORGALMA

Egy cső két gömbbel

A szakma szerint Európa legkorszerűbb, holland mintájú csomóponti megoldása a 47-es úton, az autópálya-felüljárónál található súlyzó alakú körforgalom. Az autósok viszont szidják.

SZEGED, ALGYÓ
FEKETE KLÁRA

Az M43-as sztráda és a 47-es számú főút találkozásánál egy kettős, úgynevezett turbócsomópont épült meg augusztus végére. A súlyzót mintázó körforgalomban már az átadást követő napokban baleset történt: egy ittas nő hajtott bele, nyílegyenesen a közepébe. Az volt a szerencséje, hogy a „domb” vizes földje megfogta a kocsi.

Fotóriporter kollégámmal a kanyar kiegyenesítése idején a közelben éppen azt tanulmányoztuk, hogyan haladnak az M43-as építésével. Mire a 47-es

csomóponthoz értünk, már csak a gyorsajtás nyomait láthattuk. A munkások azt mondták, nagyon gyorsan lépnek be az autósok: úgy tesznek, mint a másik két algyói körforgalomnál, hogy ha nem jön senki, szinte toronyiránt mennek rajta keresztül. Mellesleg azt is panaszoznak sokan, hogy a 47-esen pár kilométeren belül 3 körforgalom található, és mindegyik más elv alapján működik.

Utánajártunk: a súlyzós – egy cső két gömbbel – turbókörforgalom holland találmány, Európában a kétsávos és a többsávos körforgalmak között a legkorszerűbbnek számít. Mint ahogy azt *Pécsi Norbert Sándor*, a Magyar Közút Zrt. kommunikációs csoportvezetője elmondta: előtte a besorolást rendjét jelző tábla található, akárcsak a lámpás csomópontoknál. Ennek segítségével kell eldönteni

először azt, hogy előre, jobbra vagy balra szeretne-e az autós kihajtani a csomópontból. Majd a megfelelő sávba kell beállni, és fontos tudni, hogy utána már nem szabad sávot váltani. A sávok kialakítása ugyanis olyan, hogy a csomópont átvezeti, illetve kivezeti a közlekedőt oda, ahová el akart jutni.

Arra a felvetésre, hogy a sávok keskenyek a kamionok számára, ezért már meg is rongálták a „fekvő rendőrt”, a következő válaszokat kaptuk: a 47-es úti csomópont mindenben megfelel az előírásoknak. A forgalmi sávok szélessége a körgyűrűben legalább 5 méter. A sávok között félgömbös, úgynevezett sülyesztett szegély épült, nyomatékot adva annak, hogy a sávon belül kell maradni. Ez nem új veszélyforrás, hanem az autósokat védi.

A körforgalom biztonságo-

Négyféle kör

Az algyói, Téglás utcai az úgynevezett angol mintájú 2 sávos, spirális körforgalom. A szegedi, rókusai csomóponti lámpás körforgalmat a franciák, a spanyolok és az angolok használják. A 47-es főúti a holland mintájú 2 sávos. A legegyszerűbb az egy-sávos, úgynevezett francia típus.

sabban, kisebb sebességgel nagyobb járműforgalmat vezet le, természetesen használatához, a betanuláshoz szükség van 2–3 hétre. A hasonló, úgynevezett spirális megoldást már évek óta használják az autósok az algyói Téglás utcánál, holott a gyűrűben a sávokat csak festett záróvonal választja el.

Megtudtuk: a franciák és az angolok által kidolgozott korszerű alapelv az, hogy az új körforgalmakon ne lehessen 30–40-es sebességnél gyorsabban áthaladni. Az első generációs körforgalmú csomópontok ugyanis még mind nagy sugárúak, azaz nagy sebességgel „leküzdhetők” voltak.

Tizennégy éve gurul az Ördögszekér

A vásárokat és kiállításokat szervező Ördögszekér Bt. többször dolgozott már hazai és európai kulturális fellegvárakban: a magyar kultúrát képviselve előadókat, kézműveseket mutatott be. A szegediek elsősorban a hidi vásár és a Dóm téri advent kapcsán ismerik.

SZEGED
BOBKÓ ANNA

– A szegedi nemzetközi néptáncfesztivál szervezői kértek fel bennünket 1998-ban: kísérőprogramként rendezzünk kézművesvásárt. Ez volt az első nagy megbízásunk – emlékezett vissza *Mocselini Rudolf*, az Ördögszekér alapítója, aki-ben már a kezdetekkor megfo-

galmazódott: az általa szervezett vásárokon „a hazai kézműveseket szeretné támogatni a bennünket előntő távolkeleti és egyéb egzotikusnak mondott, álkézműves giccsözönnel szemben”.

A vásárokat és kiállításokat szervező, 1996-ban alakult cég a 90-es évek végén infrastrukturájában is egyedülállóan számított. Akkoriban

ugyanis Magyarországon még nem terjedt el, hogy a piacokon egységes vásárcépet alkítsanak ki: minden árus a saját sátrát állította fel. Emiatt szedett-vedett volt a bazar. Mocseliniék takaros installációkkal készültek, amivel egységesítették a vásárcépet.

Évről évre bővítették a kézműveseket befogadó standokat, jelenleg 160–180 egységes faszerkezetes sátruk van, amelyekből hazánk bármely pontján, akár 5–6 óra alatt is fel tudnak építeni egy kis „vásárvárost”. A visegrádi nemzetközi

palotajátékoktól kezdve a Sava-ria történelmi karneválon át a kapolcsi Művészetek Völgyéig sok színvonalas rendezvény szerepel referenciáik között.

Szegeden elsősorban a hidi vásár és a Dóm téri advent kapcsán ismerhetjük az Ördögszekeret. Előbbit 1999-től, utóbbit 2000 óta rendezi a cég. A Dóm téren idén november 26-án kezdődik téli programsorozatuk. A vásáron zsűrizett iparművészeti és kézművestermékek közül válogathatunk, a magyar kultúrát képviselő előadókat hallgathatunk.

Első fok: törvényt sértett a téesz

Törvényt sértő volt a székkutasi Új Élet Mezőgazdasági Szövetkezet áprilisi közgyűlése – állapította meg első fokon a Csongrád Megyei Bíróság a Csikós Ferenc tag által indított perben. A téesz-elnök Szent Imre annyit mondott: fellebbeznek.

SZÉKKUTAS
MUNKATÁRSUNKTÓL

Hatályon kívül helyezte a Csongrád Megyei Bíróság a székkutasi Új Élet Mezőgazdasági Termelőszövetkezet ápri-

lis 16-án összehívott közgyűlésének döntéseit. A közelmúltban megszületett elsőfokú ítélet szerint a téesz nem a szövetkezeti törvénynek, valamint az alapszabályoknak megfelelően tartotta meg a közgyűlést, ezért törvényt sértett. Megirtuk: a székkutasi *Csikós Ferenc* tagként fordult a bírósághoz.

A kiküldött meghívók szinte semmilyen írásos anyagot nem tartalmaztak, a kilenc napirendi pont közül csupán egyhez mellékeltek előterjesztést – hallottuk *Kiss Zoltántól*,

Csikós Ferenc ügyvédjétől. Tavasszal egyébként a szövetkezet vezetősége a cég vagyonának értékesítésére is felhatalmazást kért a tagoktól, amit meg is kapott. Az ügyvéd azt mondta: szeretnék, ha az elmúlt fél évben zajlott kiürítés sem maradna következmény nélkül.

Míg Csikós Ferenc polgári peres eljárásban keresi igazát, addig *Lázár János* országgyűlési képviselő az ügyészségen tett feljelentést a szövetkezetnél tapasztalt anomáliák miatt. A megyei főügyészség kü-

lönösen nagy vagyoni hátrányt okozó hűtlen kezelés alapos gyanúja miatt nyomoz, ez még nem zárult le. Lázár János a bíróság elsőfokú döntésének megfelelően kiegészíti a feljelentést.

A bírósági döntés kapcsán megkerestük *Szenti Imrét*. Az Új Élet szövetkezet elnöke annyit mondott lapunknak, hogy fellebbeznek az elsőfokú ítélet ellen. Kommentálni viszont nem akarta az ügyet, mondván: a tárgyaláson sem tudott részt venni, mert két hete kórházi kezelésre szorult.

HÍREK

Támogatja a színházat az OTP

AZ OTP BANK ÉS A SZEGEDI NEMZETI SZÍNHÁZ egy évre szóló támogatási szerződést írt alá tegnap. Gyüdi Sándor, a teátrum főigazgatója elmondta: az összeg üzleti titoknak számít; a nagyságrendről annyit elárult, hogy egy nagyopera költségvetését fedezi. A főigazgató szerint a bank azért is támogatja a teátrumot, mert az utóbbi években folyamatosan emelkedik a nézőszám, 2009-ben itt volt az országban a legnagyobb, 22 százalékos növekedése. Windheim József, az OTP Bank Dél-alföldi Régiójának vezetője hozzátette: társadalmi szerepvállalásuk a kultúra támogatása. Azért álltak a szegedi színház mellé, mert az komoly eredményeket ért el.

Ingyenes tüdővizsgálat

A 40 ÉV FÖLÖTTI DOHÁNYOSOK SZÁMÁRA KÜLÖNÖSEN AJÁNLÓT a dél-alföldi régió tüdőgyógyászai ma rendelkezési időben ingyen elvégzett légzésfunkciós vizsgálat. A dohányzás következtében kialakult krónikus hörghurut és tüdőgyulladás ugyanis a világ számos országában olyan sokakat érintő betegség, hogy hazánkban tíz év múlva a harmadik leggyakoribb halál oka lehet. A szakemberek szerint az időben elvégzett légzésfunkciós vizsgálat a megelőzést szolgálja.

Megfogható kiállítás

ÉRINTS MEG! CÍMMEL KIÁLLÍTÁS NYÍLT tegnap a Somoogyi-könyvtár alagsorában, a Vakkok és Gyengénlátók Csongrád Megyei Egyesülete és a látássérültek rehabilitációjával foglalkozó Kreatív Formák Alapítvány jóvoltából, a pénteki fehér bot világnapja tiszteletére. A jövő péntekig látogatható tárlaton húsz alkotó műve látható, közülük tízen látássérültek. A képek vakoknak és gyengén látóknak is élvezhetőek, mert domború alkotások, makettek is vannak közöttük, a feliratok Braille-írással készültek.

Konferencia a migrációról

MIGRÁCIÓ ÉS FEKETEMUNKA EURÓPÁBAN, ukrán állampolgárok munkavállalása Magyarországon – e két témáról is szó lesz a ma 11 órakor a szegedi Novotel Hotelben kezdődő szakmai vitán, amelyet az Országos Foglalkoztatási Közalapítvány Hálózat Dél-alföldi Regionális Irodája szervez.

Határ menti régiók tudománya

MA KEZDŐDIK, PÉNTEKEN ZÁRUL az MTA Szegedi Akadémiai Bizottsága székházában az a konferencia, amely a három szomszédos ország határ menti régiója tudományos intézményeinek eredményeit mutatja be. Az orvostudomány, a kémiai, a biológiai, a környezet-, a mezőgazdasági, a műszaki tudományok és a szociológia területéről lehetett jelentkezni előadásokkal. Idén Szeged ad otthont az angol nyelvű ISIRR-konferenciának, amelyet egy évtizede rendszeresen megtart az MTA Szegedi Területi Bizottsága; az Association for Multidisciplinary Research of the West Zone of Romania – Timisoara, az University Politehnica Timisoara (Románia), valamint az University of Novi Sad (Szerbia) közötti egyezmény értelmében.